

开发区2016年第二批重点项目集中开工

本报讯 7月19日上午，根据市委、市政府的统一部署，开发区举行了周口市2016年第二批项目集中开工活动（开发区分会场）暨周口市鑫鑫药品包装有限公司药品包装项目开工奠基仪式。此次集中开工的6个项目，总投资13.4亿元。新项目的开工建设，将进一步优化开发区产业结构，促进产业升级，做大经济总量。开发区管委会主任田林出席奠基仪式并作重要讲话。

田林要求，全区各级各部门要牢固树立主人翁意识，进一步增强服务意识，创新服务机制，千方百计为企业排忧解难，营造一流的施工环境、一流的服务环境、一流的社会环境，积极配合投资方和施工单位做好各项协调服务工作，确保项目建设顺利推进。田林希望，6个项目投资企业要发挥自身优势，科学组织施工，注重工程质量，确保施工安全，努力打造精品工程、优质工程、放心工程，争取项目早日竣工、早日投产达效，为开发区经济社会发展作出积极贡献。

据悉，此次集中开工的6个项目为：周口市鑫鑫药品包装有限公司药品包装项目、周口赛嘉电子科技有限公司电动牙刷生产项目、河南润泉食品饮料有限公司瓶装水项目、河南浩杜特材料有限公司墙体保温材料生产项目、周口市天宝有限公司中秋假日广场项目、周口鲁花浓香花生油有限公司食用油高速包装流水线项目。此次集中开工的6个项目涉及农副产品精深加工、医药制造、民生工程等领域，



7月19日，开发区6个重点项目集中开工。图为开发区管委会主任田林等领导共同为周口市鑫鑫药品包装有限公司包装项目开工奠基。
王亚东 摄

投资规模大、科技含量高、支撑作用强，将为开发区打造中心城区工业发展的最强极增添新动力。

据了解，6个项目投资企业都拥有先进的经营理念、高效的管理团队和良好的品牌优势，这些项目的开工奠

基，将对开发区和中心城区经济的快速发展起到强有力的推动作用。
(刘航)

开发区提前超额完成全年外贸进出口任务

本报讯 1至5月份，开发区累计完成外贸进出口总额9444万美元，同比增长140%，占市政府下达目标8520万美元的110.8%，提前7个月超额完成全年外贸进出口任务，全市排名第一。

今年以来，开发区紧紧抓住国家发展对外贸易的大好机遇，大力实施开放带动战略，加大对外贸企业的支持和服务力度，加快区域外向型经济发展，努力促进外贸进出口稳步增长。

深入调研，优化服务。通过调研走访，开发区及时掌握益海粮油、科信电缆等企业的进出口动态，帮助企业解决生产经营中遇到的实际困难和问题，积极为企业提供信息咨询服务，指导帮助企业用好用足国家、省、市相关扶持政策，不断开拓国内外国际市场。

强化培训，拓宽思路。开发区积极组织企业参加外贸业务培训，帮助其更好地把握外贸经济发展趋势，让其学习掌握国家、省、市外贸进出口政策和外贸业务专业知识，使企业进一步解放思想、找准定位，从而提升市场竞争力。

(王慧芳)

开发区全面打响大气污染防治攻坚战

本报讯 近日，开发区把大气污染防治工作作为一项政治任务来抓，迅速传达贯彻全市大气污染防治攻坚战暨环境突出问题整治动员会的相关精神，成立领导小组，召开专题会议，明确任务，落实责任，制定台帐，抓好整治，坚决把突出环境问题治到位、改彻底，全面打响大气污染防治攻坚战。

强化督导检查，关停违规企业。开发区组织环保、消防等部门，对辖区内所有企业进行“拉网式”检查，了解和掌握企业产品结构、生产工艺和环保设备安装使用情况，查看厂区及周边环境，要求企业加大环境治理力度，加快脱硫、脱硝和除尘改造，确保达标排放乃至“零排放”。根据督导情况，依法依规关闭燃煤锅炉15台，查封违规违法企业2家，移交公安机关查处。

强化卫生保洁，美化市容环境。结合省级文明城市创建工作，开发区提高道路机械化清扫率，辖区11条主次干道全部实现机械化清扫，日洒水量达60至80吨，清扫路面5万平方米。对辖区内主次干道、背街小巷实行网格化管理，做到精细化管理，消灭卫生死角和保洁盲区。严格落实“禁烧”，加强教育引导，严格巡察管控，禁止就地焚烧，做到入池入箱。同时，组织城管、环保等部门，对28家露天烧烤点进行全面集中治理。

强化扬尘治理，提升环境质量。开发区出台《建筑施工扬尘污染整治攻坚方案》，对施工工地围挡、现场路面硬化、工地洒水降尘、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、渣土密闭运输等6个方面的工作进行部署，采取示范带动、全面铺开的办法，以颍上新城、汇林绿洲项目为示范，对辖区20个建筑工地进行全面整治，确保全覆盖、无遗漏。对拒不整改的施工企业，将其列入“黑名单”，依法依规责令其停业整顿，并进行处罚。

(李献伟)

强化扬尘治理，提升环境质量。开发区出台《建筑施工扬尘污染整治攻坚方案》，对施工工地围挡、现场路面硬化、工地洒水降尘、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、渣土密闭运输等6个方面的工作进行部署，采取示范带动、全面铺开的办法，以颍上新城、汇林绿洲项目为示范，对辖区20个建筑工地进行全面整治，确保全覆盖、无遗漏。对拒不整改的施工企业，将其列入“黑名单”，依法依规责令其停业整顿，并进行处罚。

(李献伟)

郸城县1400名中小学班主任暑期“充电”

本报讯 “要树立没有坏学生的理念，理智地去爱孩子，站在孩子的角度去理解他、引导他、教育他。”7月15日，郸城县举办了中小学班主任暑期培训班，全县1400名中小学班主任在县人民会堂进行业务“充电”。

商水县

评选出“十大最美教师”

本报讯 为办好人民满意的教育，进一步加强教师队伍建设，日前，商水县2016年“十大最美教师”评选结果出炉。

据了解，商水县2016年“十大最美教师”分别是白寺镇第一初级中学语文老师王春霞、汤庄乡一中九年级数学老师雷林海、谭庄第一初级中学数学老师华小随、舒庄一中九年级老师郭娥、县直二小数学老师杨景华、县直一小语文老师杨晓玲、姚集乡龙塘河小学老师曲娜、黄寨一中老师张煜、化河一中老师赵保玲、固墙镇第二初级中学数学老师代明辉。他们爱岗敬业、淡泊名利，以强烈的事业心、责任感在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩，为商水教育事业的改革和发展作出了突出贡献；他们为了调动学生的学习主动性，积极探索现代化的教学方法；他们大多为乡村一线教师，为普及文化知识奉献自己的青春和力量；他们为了不耽误学生的学业，带病坚持工作……这些优秀教师用自己的实际行动展现了新时期人民教师崇高的思想境界和良好的精神风貌。

据悉，此次评选分为四个阶段，依次为推荐、初评、终评和表彰。日前，根据座谈了解的情况和专家的意见，最终评选出商水县2016年“十大最美教师”。据了解，表彰将于今年教师节举行。(张燕文)



近日，在家长和老师的见证下，商水二高3000多名学生参加了庄严的成人礼宣誓仪式。当天，学生们头戴“成人帽”，和家长携手走过“成人门”，立志“走好人生路”。
记者 王珂 摄

沈丘县周营乡

筑牢防范学生溺水“安全网”

本报讯 近日，沈丘县周营乡多措并举，筑牢防范学生溺水“安全网”，让孩子们过一个安全、快乐的暑假。

暑假来临前，该乡安排辖区内20所

中小学校统一印制发放了《关于防溺水安全教育致学生家长一封信》、《暑期防溺水温馨提示》等宣传明白纸，提醒家长要切实担负起暑假期间的安全监管责

任。

目前，该乡辖区内的所有水域已全部设置了防溺水警示牌。
(谢辛凌 王靖怡)

今日论坛

整理心灵向前行

□ 李清华

简朴的生活、高贵的灵魂是人生的至高境界。漫漫人生之旅，我们会面对很多困惑与抉择，需要经常进行梳理，整理心情，一路前行。

每个人的心灵都是一个丰富而复杂的世界，需要经常进行整理，不断清除纷扰，让其保持整洁、明亮和活力。习近平总书记在中国共产党成立95周年大会上指出：“要教育引导广大党员干部把学习成果转化为提升党性修养、思想境界、道德水平的精神营养，做到真学真懂真信真用，在胜利和顺境时不骄傲不急躁，在困难和逆境时不消沉不动摇，牢牢占据推动人类社会进步、实现人类美好理想的道义制高点。”《道德经》也有言：“居善地，心善渊，与善仁，言善信，正善治，事善能，动善时。夫唯不争，故无尤。”凡此种种，都揭示了一个道理：整理心灵不是一句空话，需要实实在在的行动。无论是牢记行为准则，还是加强个人修养、端正人生态度，都要始终掌控自我，增强政治意识，坚定对理想信念和奋斗目标的清醒认知和执着追求，保持平常心和进取心，自觉把学习成果转化为提升自身修养、思想境界、道德水平的精神营养，坚持用客观真实的心态看待自己、用公平公正的目光看待他人、用积极理性的视角看待人生、用清静淡泊的心境对待

沉淀下来的，都是我们珍视的各种遇到，这既是个人记忆，也是时代印记。正如但丁所说：人不能像走兽一样活着，应当追求知识和美德。让我们自觉整理心灵，消弭浮华，保持定力，淡泊名利，珍视操守，让心灵的世界活力常在，让前行的步伐铿锵有力。



近年来，开发区大力提升工业主导地位，突出抓龙头、铸链条、促集聚，助推主导产业提质增效。图为五得利集团周口面粉有限公司的自动化装载车间。
王亚东 摄

周口新星学校中考再创佳绩

本报讯 (记者 陈军强)“中招参考学生365人，500分以上185人，550分以上68人，600分以上7人。周口新星学校今年中考再创佳绩。”该校负责人说，今年，周口新星学校过周口一高分数线的有217人，上线率达60%，该校周口一高上线率已连续6年在全区遥遥领先。

据了解，周口新星学校被郸城一高、项城一高、淮阳中学授予“优质生源基地”称号。

周口新星学校中考能取得如此优异的成绩，与其始终坚持“办真教育、育真人才，团结奋进、求实创新，敬业求索、博学育人，立志刻苦、善思多能”的办学理

念是分不开的。该校高薪引进名优教师，全面实施人才战略，并聘请全国特级教师牛献礼任名誉校长，开设“名师课堂”，优化教师队伍，促进教学质量大幅提升。

近年来，该校不断投入大量资金，加大学校基础设施建设力度，修建新教学楼、宿舍楼、读书长廊、塑胶跑道等。今年，该校投入数百万元建设的体育馆已投入使用，彻底解决了恶劣天气无法上体育课的历史。

目前，周口新星学校占地120多亩，拥有在校生5000余人，教职工500多人。今后，周口新星学校将努力创办园林式学校，力争打造豫东名校、领航周口教育。

西华县教体局

助推教师业务能力再提升

本报讯 近年来，西华县教体局以教师业务能力再提升为突破口，不断完善教师培训机制，积极搭建教师成长和展示平台，有效促进了教师队伍的稳定和业务能力的提升。

一是组织到位。该局高度重视教师业务能力再提升问题，多次召开专题会议，对相关工作进行安排和部署，并实行校长负责制，把再提升工作纳入到学校综合目标考核，出台教师业务能力再提升方案，科学拟定各层面教师培训计划。

二是培训到位。该局把教师业务能力再提升当成日常工作来完成，积极组

(张金龙)

郸城县郊乡

开展关爱留守儿童活动

本报讯 为了让留守儿童过一个平安愉快、充实有意义的暑假，近日，郸城县郊乡开展关爱留守儿童活动。

打造平安假期。该乡印发了《致学生及家长的一封信》，要求学生不到坑塘、河流等水域游泳，外出时要向家长说明去向等；提醒家长准确掌握孩子动向，监管孩子安全。同时，利用微信群、QQ群进行暑期安全教育，组织教师定

期走访查看留守儿童在家情况，并在新城学校与县法院举办“法制进校园”活动。

打造愉快假期。各学校利用少年宫、图书室等场地，组织留守儿童参加乒乓球、舞蹈、象棋等文体活动，选派专业教师对留守儿童进行帮扶帮教，当留守儿童的“贴心保姆”，并召开关爱留守儿童家校联谊会。
(安稳 于连明)